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Méthodologie

Recueil Enquête réalisée auprès d’un échantillon de Français 
interrogés par Internet les 1er et 2 septembre 2016

Echantillon
Echantillon de 1 024 personnes représentatif de la
population française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon est assurée par la
méthode des quotas appliqués aux variables suivantes :
sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification
par région et catégorie d’agglomération.



Précisions sur les marges d’erreur

Chaque sondage présente une incertitude statistique que l’on appelle marge d’erreur.
Cette marge d’erreur signifie que le résultat d’un sondage se situe, avec un niveau de confiance de 95%, de part
et d’autre de la valeur observée.
La marge d’erreur dépend de la taille de l’échantillon ainsi que du pourcentage observé.

Si le pourcentage observé est de …

Taille de 
l’Echantillon

5% ou 
95%

10% ou 
90%

20% ou 
80%

30% ou 
70%

40% ou 
60%

50%

800 1,5 2,5 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

Lecture du tableau : Dans un échantillon de 1000 personnes, si le pourcentage observé est de 20%, la marge d’erreur est égale à 2,5%.
Le pourcentage réel est donc compris dans l’intervalle [17,5 ; 22,5].



La Ligue 1, championnat trop pauvre dans un marché trop dépensier selon les Français

Pour 80% des Français, les sommes dépensées par les clubs en recrutement ne sont pas justifiées

Le mercato d’été 2016 est désormais clos. Cette saison encore, de nombreux records ont été battus : joueur le plus cher de l’histoire
(Pogba) ou encore dépenses cumulées d’un championnat (Premier League), les clubs n’ont pas lésiné sur les moyens pour attirer les
meilleurs footballeurs.
« Les footballeurs sont trop payés et coûtent trop cher ». Voilà une phrase souvent prononcée dès lors que le ballon rond intervient dans
une discussion. Pour aller plus loin, nous avons demandé aux Français si d’un point de vue économique pur pour les clubs, les sommes
dépensées étaient justifiées.
Considération éthique mise de côté donc, 80% des Français jugent injustifiées les sommes dépensées par les clubs. Selon eux, les
recrutements des joueurs ne pas rentables économiquement. 19% des Français estiment en revanche que budgets sont justifiés car les
joueurs rapportent de nombreux revenus aux clubs (maillots, visibilité, droit TV...).
Les amateurs de football sont un peu plus tendres avec le monde du football-business mais ils sont tout de même 65% à considérer que le
prix des joueurs est injustifié.

Malgré les millions parisiens, les Français jugent que la Ligue 1 n’a pas les ressources financières suffisantes pour lutter contre ses
voisins

La Ligue 1 est traditionnellement plus pauvre que ses principaux concurrents européens pour diverses raisons : droits TV plus faibles,
stades moins remplis, ventes de produits dérivés inférieurs, impôts plus élevés ou encore moindre attractivité pour les investisseurs.
Mais ces dernières années, les choses évoluent. Le PSG est désormais le 4ème club le plus riche de la planète et l’OM vient d’être repris par
Franck Mc Court, qui promet des millions. De leurs côtés, Monaco et Lyon s’appuient sur des modèles économiques basés sur la formation
et le recrutement de jeunes joueurs à fort potentiel.
Mais pour les Français, ce n’est pas encore suffisant. 58% d’entre eux affirment que la Ligue 1 n’a pas les ressources financières suffisantes
pour concurrencer les autres principaux championnats européens.
Les amateurs de football sont encore plus fermes sur la question : 68% d’entre eux estiment que la Ligue 1 n’a pas suffisamment d’argent.

Principaux enseignements



Avec un recrutement moins clinquant que d’habitude, le PSG est tout de même le club qui a réalisé le meilleur mercato selon les
amateurs de football

Pour la première fois sous l’ère qataris, le PSG a fait le choix de la sobriété. Malgré le départ de la superstar Ibrahimovic et de David Luiz,
le club de la capitale n’a recruté aucun grand nom de la planète football.
Mais, les amateurs de foot considèrent qu’avec le recrutement de Ben Arfa, Jesé, Meunier ou encore Krychowiak, le PSG réalise le
meilleur mercato de la Ligue 1 (31%).
Avec les paris Balotelli et Belhanda, l’OGC Nice, pourtant beaucoup moins puissant financièrement que le PSG, parvient à se hisser à la
deuxième place de ce classement. 22% des amateurs de football considèrent que les Aiglons ont réalisé le meilleur mercato devant l’AS
Monaco (18%). Lyon (8%), Marseille (7%), Saint-Etienne (7%) et Bordeaux (5%) ne récupèrent que les miettes.

Les amateurs de football font confiance à Cavani pour remplacer Ibra et croient au « coup » Balotelli

Depuis son arrivée au PSG, Edinson Cavani clame son envie d’occuper son vrai poste, celui de n°9. Barré par Zlatan Ibrahimovic, le buteur
uruguayen n’est jamais parvenu à s’imposer et a dû se résoudre à évoluer sur un côté.
Le buteur suédois parti, les dirigeants parisiens ont décidé de confier le poste à Edinson Cavani sans rechercher de nouveau pur n°9. Ce
pari est considéré comme très risqué pour de nombreux commentateurs qui estiment qu’il n’est pas suffisamment efficace devant le but
pour un club comme le PSG.
Les amateurs de football sont moins sceptiques. 61% d’entre eux estiment que les dirigeants parisiens ont pris la bonne décision. A Cavani
de prouver qu’il a les épaules désormais.
Mario Balotelli, l’enfant terrible du football italien vient d’arriver sur la côte d’Azur. Pour beaucoup, le joueur a un passif beaucoup trop
sulfureux pour retrouver (ou atteindre) un niveau à la hauteur de son talent. Mais comme pour Cavani, les amateurs de football font
confiance au joueur : pour 69% d’entre eux, c’est un bon recrutement pour l’OGC Nice.

Emile Leclerc, Directeur d’études
@emile_leclerc

Principaux enseignements
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les joueurs rapportent de 
nombreux revenus aux 

clubs (maillots, 
récompenses en 

compétition, droits TV, 
visibilité du club…)

19%

les recrutements de 
joueurs ne sont pas 

rentables 
économiquement

80%

(NSP)
1%

Caractère justifié ou non du prix des joueurs de 
football 

Selon vous, les sommes dépensées par les clubs pour recruter de nouveaux joueurs
sont-elles...

Ensemble des Français Amateurs de football

les joueurs 
rapportent de 

nombreux revenus 
aux clubs (maillots, 

récompenses en 
compétition, 

droits TV, visibilité 
du club…)

35%

les recrutements 
de joueurs ne sont 

pas rentables 
économiquement

65%

Justifiées

Justifiées

InjustifiéesInjustifiées
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Capacité financière de la Ligue 1 pour concurrencer les 
autres championnats 

Selon vous, la Ligue 1 de football (championnat de France) a-t-elle les ressources
financières suffisantes pour concurrencer les autres principaux championnats européens ?

Oui, tout à 
fait
11%

Oui, plutôt
28%

Non, 
plutôt 

pas
39%

Non, pas 
du tout

19%

(NSP)
3%

ST Oui : 
39%

ST Non : 
58%

Ensemble des Français Amateurs de football

Oui, tout à 
fait
8%

Oui, plutôt
24%

Non, 
plutôt 

pas
44%

Non, pas 
du tout

24%

ST Oui : 
32%

ST Non : 
68%
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Club ayant réalisé le meilleur mercato

Et parmi les clubs suivants, lequel a selon vous réalisé le meilleur mercato ? 

31%

22%

18%

8%

7%

7%

5%

2%

Le Paris Saint-Germain

OGC Nice

L'AS Monaco

L'Olympique Lyonnais

L'Olympique de Marseille

L'AS Saint-Etienne

Girondins de Bordeaux

(NSP)

Amateurs de football
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La décision du PSG de remplacer Ibrahimovic par 
Cavani

Le Paris-Saint Germain a décidé de ne pas recruter de nouvel avant-centre pour remplacer
Zlatan Ibrahimovic et de confier le poste à Edinson Cavani, déjà joueur du PSG. Selon vous, est-
ce une bonne ou une mauvaise décision ?

Amateurs de football

Une bonne décision
61%

Une mauvaise décision
38%

(NSP)
1%
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Le recrutement de Balotelli à Nice

L’OGC Nice vient de recruter Mario Balotelli.
Selon vous, est-ce un bon recrutement pour l’OGC Nice ?

Amateurs de football

Oui
69%

Non
30%

(NSP)
1%


